
111 

 

 За даними соціологічних досліджень, проведених 

Державним інститутом розвитку сім’ї та молоді, 

встановлено, що ціннісні орієнтири у молодіжному 

середовищі утворюють систему, яка трансформується 

відповідно до соціально-економічних умов.  Головним 

пріоритетом для сучасної молоді є здоров’я (66% молоді). 

Гроші і кар’єра важливі для 45% молоді. Створенню сім’ї 

віддають перевагу 38% молоді, а вільному коханню – 18%. 

Незначна частина молоді визначає важливість таких 

проблем, як небезпека руйнування вітчизняної культури -

13%, міжнаціональна напруженість та націоналізм – 8%. 

Лише 9% опитаних молодих чоловіків і 14% молодих 

жінок визначили кризу моралі як одну з найбільш гострих 

проблем сучасного українського суспільства. 

 Одним із факторів, що позитивно впливає на 

формування у молоді високих моральних якостей, є 

реалізація у молодіжному середовищі інформаційно-

просвітницьких програм та заходів патріотичного 

спрямування на засадах суспільної моралі. 

 

БІБЛІОТЕКА ВНЗ В СИСТЕМІ НАЦІОНАЛЬНО- 

ПАТРИОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ {Тези} 

І. В. Бевз, завідувач відділу 

Наукової бібліотеки ЧДІЕУ 

 Значна роль у процесі формування патріотизму у 

молоді належить саме бібліотекам ВНЗ. Адже сучасна 

бібліотека – не просто книгозбірня, а центр освіти, 

духовності і культури. У цьому руслі перед бібліотеками 

постає безліч питань. Як виховати у молодого покоління 

почуття любові до Батьківщини, відчуття гордості за її 

історичне минуле? Які зусилля докласти для формування у 

молоді розуміння громадянського обов’язку і 

відповідальності перед суспільством? Питання 

національно-патріотичного виховання завжди знаходяться 

в центрі уваги фахівців нашої бібліотеки, які надбали 
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багатий арсенал різноманітних форм і методів 

соціокультурної роботи. 

 Насамперед це книжкові виставки до державних 

свят, подій, присвячених український державності, а також 

ті, що висвітлюють питання народознавства та духовності. 

Слід зазначити, що спеціалісти нашої бібліотеки творчо 

підходять до цього питання, намагаються додати до кожної 

виставки елементи національної символіки, витвори 

народних умільців, які б підкреслили спрямованість 

заходу, додали йому колориту. 

 Багато уваги ми приділяємо питанням відродження 

та розвитку духовності, культури, традицій нашого народу. 

Сьогодні по крупинках відроджуються звичаї, свята, що 

були відібрані у нас в радянські часи, все більш доступною 

стає інформація з національної тематики. Молодь жваво 

цікавиться обрядами, прикметами, звичаями свого народу. 

Саме для такої молоді у бібліотеці юридичного факультету 

був проведений  майстер- клас «Лялька-мотанка». Як 

відомо, лялька для наших предків була не просто 

іграшкою, вона була оберегом родини і Роду, могутнім 

магічним талісманом та символом зв’язку між 

поколіннями. Наша співробітниця Марина Ткач не тільки 

досконало вивчила технологію створення такої ляльки-

мотанки, а й вирішила поділитися своїм умінням. Для 

проведення майстер-класу були обрані студенти-соціологи, 

і обрані невипадково. Адже лялька-мотанка не тільки 

народна лялька та родинний оберіг, а й дуже гарний засіб 

арт-терапії, яка останнім часом все ширше застосовується 

в соціальній роботі з неблагополучними родинами, 

безпритульними та важковиховуваними дітьми, дітьми з 

особливими потребами. Таким чином, нам вдалося 

поєднати духовні надбання нашого народу та потреби 

сьогодення, а майбутні соціологи ще й набули корисних 

навичок для майбутньої спеціальності. 
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 Ефективною формою національно-патріотичного 

виховання молоді є зустрічі з людьми, які сами брали 

участь або досліджували певні історичні події. Організовує 

ці заходи клуб цікавих зустрічей «Радуга», що діє в 

бібліотеці з 2007 року. Серед таких заходів хочеться 

відзначити зустріч з братами Капрановими, які 

презентували свою нову книгу «Мальована історія 

незалежності України», під час якої студенти не тільки 

доторкнулися до перлин історії, а й мали змогу 

поспілкуватися з цікавими, неординарними особистостями. 

 Ще одним гостем бібліотеки став відомий 

краєзнавець, історик Сергій Леп’явко. Надзвичайно цікава 

розповідь булла присвячена трагічним подіям оборони, 

окупації, визволення Чернігова у 1941-1943 роках та 

проілюстрована унікальними фотографіями тих часів, 

деякі з них навіть були зроблені самими окупантами. 

Пізнавальною і спонукаючою до роздумів була зустріч із 

краєзнавцем Марком Володимировичем Камським, який 

вже багато років досліджує події, пов’язані з участю 

радянських солдатів у війні в Афганістані. Він зібрав 

безліч матеріалів про чернігівців, які брали участь у 

воєнних діях тих років. Важливим моментом роботи 

бібліотеки з національно-патріотичного виховання є 

популяризація літератури через бібліографічні огляди-

презентації. Вже традиційним стали огляди літератури з 

народознавства для студентів-першокурсників. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


